
BR.0012.52.3.2024 

Protokół nr 2/24 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury, odbytego w dniu 9 grudnia 2024 r.  

w godz. 900 – 930 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:  

1) Marek Szank 

2) Renata Dąbrowska 

3) Antoni Szlanga 

4) Magdalena Kamińska 

5) Patryk Tobolski 

6) Marzenna Osowicka 

Członkowie Komisji nieobecni: 

1) Bogdan Kuffel 

2) Andrzej Plata 

3) Jan Koperski 

Komisja liczy 9 członków – obecnych było 6 członków, 3 nieobecnych, po stwierdzeniu 

quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia. 

Spoza Komisji obecni byli:  

1) Wioletta Szreder    - Skarbnik Miasta Chojnice 

2) Grzegorz Czarnowski   - Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia 

Radna Renata Dąbrowska – poinformowała, że Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury 

Pan Bogdan Kuffel z powodu nagłego zdarzenia związanego ze zdrowiem, o którym 

poinformował telefonicznie tuż przed komisją, nie może uczestniczyć w posiedzeniu. 

W związku z tym zapytała członków komisji, czy jako Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

może prowadzić posiedzenie, a następnie poddała pod głosowanie przedstawioną propozycję.  

Komisja 5 głosami „za” (jednogłośnie) wyraziła zgodę na prowadzenie przez radną 

Renatę Dąbrowską posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury. 

Posiedzenie Komisji Edukacji i Kultury otworzyła radna Renata Dąbrowska, powitała zebra-

nych gości oraz członków komisji, stwierdziła quorum i przedstawiła następujący porządek 

posiedzenia:  

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,  

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

do którego nie wniesiono uwag. 

Ad.1. 

‒ Prowadząca Renata Dąbrowska – rozpoczynamy od analizy i opiniowania materiału se-

syjnego. Ponieważ to jest taka sesja budżetowa, więc Pani Skarbnik się już cieszy, że ma 

dla nas wyjaśnienia i poproszę w zakresie oświaty i kultury. Może cały budżet i w zakresie 

oświaty, kultury.  

‒ p. Wioletta Szreder – czyli tak, zarządzeniem nr 183/24 Pan Burmistrz z 8 listopada 2024 

r. Pan Burmistrz sporządził projekt uchwały budżetowej oraz projekt wieloletniej prognozy 

finansowej zarządzeniem 182 na 2025 r., a w zakresie wieloletniej prognozy finansowej aż 

do roku 2042. Uchwałę budżetową organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego 

musi podjąć, powinien podjąć przed rozpoczęciem roku budżetowego, a w szczególnie uza-

sadnionych przypadkach nie później niż do 31 stycznia roku budżetowego. Jeżeli tego nie 

uczyni, to Regionalna Izba Obrachunkowa sporządza budżet. Do tego czasu pracuje się na 

projekcie. W nowym budżecie dochody zostały ustalone w wysokości 274.678.955 zł. 
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Dochody wg projektu 2024 r. wynosiły 239 mln, a więc były niższe o 34.932.271 zł. Celowo 

to mówię, ponieważ Pan radny Kaczmarek się cały czas posługuje tą kwotą, twierdząc, że 

mamy w tym budżecie 35 mln więcej. Proszę Państwa, tak nie jest dlatego, że zwiększyły 

się w ciągu roku również wydatki. Wydatki na rok 2025 mamy ustalone w kwocie 

282.346.938 zł, natomiast wg projektu poprzedniego roku wynosiły one 257.736.684 zł i 

były niższe o 24.610.000. Czyli zwiększyły się dochody, zwiększyły się wydatki, ale też 

one wzrosły w ciągu roku. Teraz podam Państwu tutaj kwotę akurat na oświatę, bo to jest 

komisja oświatowa, więc wydatki na oświatę wg projektu w zeszłym roku były zaplano-

wane w kwocie 82.138.965 zł. W chwili obecnej one wynoszą 101.185.992 zł i na pewno 

nie będą niższe. To nie jest tak, że jeżeli te wydatki wynosiły w zeszłym roku 82 mln, to 

rok 2025 będziemy zaczynali z powrotem od 82 mln. Nie, bo wzrosły wydatki na wynagro-

dzenia nie tylko nauczycieli, ale również administracji, obsługi szkół i wzrosły również inne 

wydatki na usługi, na energię, na ogrzanie placówek, dlatego te wydatki będą wyższe. Na 

rok 2025 wydatki na oświatę zostały zaplanowane w kwocie aż 110.508.798 zł, czyli wg 

projektu 2024 wynosiły one 82 mln, w tej chwili 110,5 mln, czyli są wyższe o prawie 30 

mln, tak. Więc nie ma mowy o tym, żebyśmy my dysponowali jakąś wolną kwotą 35 mln, 

bo tak, to nie jest. Zatem deficyt naszego budżetu na rok 2025 jest planowany w kwocie 

7.667.983 zł. Ale jeszcze mamy do spłacenia rozchody, czyli kredyty, które zostały zacią-

gnięte kiedyś w przeszłości i one są w transzach spłacane. W przyszłym roku będziemy 

spłacali 4 raty kredytów. Pozostałe kredyty jeszcze czekają na swoją spłatę i od nich bę-

dziemy płacili odsetki, czyli odsetki będziemy płacili od 108 mln. I te rozchody są w wy-

sokości 8.745.000 zł. Aby pokryć deficyt oraz spłatę rozchodów, zaciągniemy kredyt w 

wysokości 9 mln. Pozostałą część pokryjemy wolnymi środkami w kwocie 7.412.983 zł.  

W budżecie będą utworzone rezerwy obowiązkowe, czyli rezerwa ogólna w kwocie 500 

tys. oraz rezerwa na zarządzanie kryzysowe w wysokości 800 tys. zł. Ta rezerwa na zarzą-

dzanie kryzysowe jest obliczana jako co najmniej pół procenta wydatków budżetu, pomniej-

szona o wydatki inwestycyjne, pomniejszona jest o wydatki na wynagrodzenia oraz o wy-

datki na obsługę długu. Rezerwy na zarządzanie kryzysowe w ciągu roku nie można ruszyć, 

chyba że zachodzą ku temu przesłanki wynikające z ustawy o zarządzaniu kryzysowym.  

W uchwale budżetowej również ustala się dochody i wydatki wynikające ze szczególnych 

przepisów, takie jak dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholo-

wych w kwocie 1.490.525, dochody z tytułu opłaty za zezwolenie na obrót hurtowy napo-

jami alkoholowymi oraz opłaty dodatkowej w kwocie 384.020 zł, wydatki na realizację 

programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w kwocie 1.893.545 zł 

oraz wydatki na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania nar-

komanii w kwocie 6 tys. zł. Ustala się wydatki na rzecz izb rolniczych, wydatki związane z 

gospodarowaniem odpadami komunalnymi w kwocie 12.668.625 zł oraz wydatki związane 

z gospodarowaniem odpadami komunalnymi w tej samej wysokości. Ustala się także do-

chody związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska w 

kwocie 70 tys. zł oraz wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzy-

stanie ze środowiska w kwocie 703.450 zł. Ustala się także wysokość dotacji udzielonych 

z budżetu podmiotom należącym i nienależącym do sektora finansów publicznych w łącz-

nej wysokości 53.648.236 zł oraz kwotę dotacji podmiotowych w kwocie 43.767.900 zł 

oraz dotacje celowe w kwocie 9.880.336 zł.  

No i rada, zgodnie z uchwałą upoważni Pana Burmistrza do zaciągania kredytów i pożyczek 

na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu w wysokości 10 

mln, ale to jest kwota nie kredytu, który zaciągamy terminowego na lata, tylko to jest taka 

rezerwowa kwota wpisana do budżetu na deficyt przejściowy, czyli możemy go wziąć, ale 

w ciągu tego roku musimy go spłacić, do końca roku musi być spłacona. Rada upoważni 

też Pana Burmistrza do zaciągania kredytów i pożyczek na sfinansowanie planowanego 

deficytu do kwoty 255 tys. oraz zaciągania kredytów i pożyczek na spłatę wcześniej 
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zaciągniętych zobowiązań w kwocie 8.745.000. Lokowania wolnych środków pieniężnych 

na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy, 

dokonywania zmian w planie wydatków między rozdziałami i paragrafami. Nie działami 

tylko rozdziałami i paragrafami w ramach działu, polegających na przesunięciach w zakre-

sie środków na wynagrodzenia oraz na wydatki majątkowe, dokonywania zmian w planie 

dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot lub uzyskaniem płatności przekazywa-

nych z budżetu środków europejskich, o ile zmiany te pogorszą wyniku budżetu, zmianami 

w realizacji przedsięwzięcia finansowego z udziałem środków europejskich albo środków, 

o których mowa w art 5 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicz-

nych, o ile zmiany nie pogorszą wyniku budżetu, zwrotem płatności otrzymanych z budżetu 

środków europejskich oraz do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym 

Gminy Miejskiej Chojnice do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w 

roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania 

jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. To są bardzo 

ważne upoważnienia, które powodują, że wykonywanie budżetu jest procesem płynnym.  

No i jeszcze, w związku z konfliktem na Ukrainie też Rada upoważni burmistrza do doko-

nania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu, w tym dokonywania przeniesień wy-

datków między działami, dokonywania czynności, o których mowa w art. 258 oraz doko-

nywania zmian w planie wydatków budżetu Gminy Miejskiej Chojnice związanych z wpro-

wadzeniem nowych inwestycji lub zakupów inwestycyjnych przez gminę, o ile zmiana nie 

pogorszy wyniku budżetu. I to upoważnienie jest również bardzo ważne, ponieważ w ciągu 

miesiąca dostajemy po kilkanaście decyzji z Urzędu Wojewódzkiego. W szczególności są 

decyzje, na podstawie których osoby z Ukrainy mogą otrzymywać różnego rodzaju formy 

pomocy i trzeba je przyjmować zarządzeniem po kilka razy w miesiącu.  

No i uchwała, jeżeli zostanie podjęta 16 grudnia, no to wejdzie w takiej formie od 1 stycznia 

2025 r. Dziękuję.  

‒ Prowadząca Renata Dąbrowska – Dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Czy do tego olbrzy-

miego wyjaśnienia tutaj, które powiedziała Pani Skarbnik, są jeszcze jakieś pytania? Nie 

ma. Dziękuję bardzo. Możemy wrócić do materiału sesyjnego. Czy są jakieś pytania do 

jakiegoś punktu z materiału sesyjnego? Ponieważ już poprzednie komisje były w zasadzie 

i chciałam się spytać, czy są jakieś pytania do kolejnych punktów z materiału sesyjnego, bo 

one bezpośrednio nas jako Komisji Edukacji i Kultury nie dotyczą. Więc, czy są jakieś do 

tego pytania? Nie widzę. Czyli przyjmujemy do wiadomości cały materiał sesyjny, tak? 

Dziękuję.  

Komisja przyjęła do wiadomości: 

− projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2024 r., 

− projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2024 – 

2042, 

− projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 – 

2042, 

− projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2025 r., 

− projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie deficytu 

budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów, 

− projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwią-

zywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 r., 

− projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyzna-

wania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedz-

kich oraz specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, 
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− projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Polityki Senioralnej Gminy Miejskiej 

Chojnice do roku 2030, 

− projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkań-

cami Gminy Miejskiej Chojnice dotyczących ustalenia części wydatków z budżetu 

Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2026, 

− projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejsco-

wego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Droga do Igieł 

w Chojnicach, 

− projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy, 

− projekt uchwały w sprawie podziału obszaru Gminy Miejskiej Chojnice na sektory w 

celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, 

− projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieru-

chomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

− projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, 

− projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. 

Ad.2. 

‒ Prowadząca Renata Dąbrowska – przechodzimy do drugiego punktu – rozpatrywanie 

spraw bieżących. Proszę bardzo, czy są jakieś pytania? Proszę bardzo, Pan Marek Szank.  

‒ Radny Marek Szank – Pani Przewodnicząca, jeżeli można, miałbym pytanie do Pana dy-

rektora Czarnowskiego, ponieważ w materiale sesyjnym i w projekcie budżetowym nie za-

uważyłem informacji na temat drugiego etapu remontu sali gimnastycznej w Szkole nr 1. 

Ostatnio w rozmowie z Panem Burmistrzem dostałem takie zapewnienie, że środki znajdą 

się w wysokości około 3 mln zł. Czy jest zgodne z prawdą? Czy Pan dyrektor wie coś w 

tym konkretnym temacie? Jeżeli ma Pan jakąś wiedzę, to prosiłbym o odpowiedź.  

‒ p. Grzegorz Czarnowski – to znaczy, tylko tyle, że Pan Burmistrz zadeklarował, że taki 

punkt pojawi się w przyszłym roku. My musimy, żeby ten to zadanie zrealizować, ten punkt 

wprowadzić na początku roku. W pierwszym kwartale na pewno, ponieważ trzeba ogłosić 

przetarg, wyłonić wykonawcę i na przełomie czerwca, w zasadzie w czerwcu, to już po-

winna firma wchodzić na plac budowy. Być może trzeba będzie skrócić zajęcia, czyli rok 

szkolny o około 2 tygodnie w tej szkole, żeby zdążyć ten największy bałagan zrobić właśnie 

w tym okresie wakacyjnym. Czyli rozpocząć działania z końcem czerwca i te wszystkie 

prace takie największe, najbrudniejsze, robić właśnie w lipcu. W sierpniu już tą materię 

odtwarzać. No, więc tyle. Jeżeli na początku roku my tego nie wprowadzimy do budżetu, 

to tego zadania nie ma sensu później wprowadzać i rozpoczynać realizacji. Tak, że nic wię-

cej nie wiem na ten moment.  

‒ Prowadząca Renata Dąbrowska – proszę, Pan Marek.  

‒ Radny Marek Szank – jaki jest koszt tego przedsięwzięcia?  

‒ p. Grzegorz Czarnowski – 4 lata temu, wg kosztorysu, to było w granicach 2,5 mln, 2 mln 

300 z hakiem. Nie pamiętam dokładnie, ale te 2.300 tys. było bez instalacji fotowoltaicznej. 

My chcemy zamontować na dachu, jest już przygotowana konstrukcja, instalacja, panele 

fotowoltaiczna gdzieś w granicach czterdziestu kilku kW, więc szacuję, że przy uwzględ-

nieniu wzrostu kosztów plus ta fotowoltaika, powinniśmy się z inwestycją zmieścić na 

pewno poniżej 3 mln. No, ale no to jest i tak bardzo duża kwota. No, tak szacujemy. Ja 

poprosiłem o zaktualizowanie kosztorysu, będę go miał gdzieś pewnie na przełomie roku. 

No, więc zadanie tak czy inaczej trzeba planować delikatnie z górką. Czyli gdybyśmy przy-

jęli 3 mln zł, to zdecydowanie nam ta kwota by załatwiła temat.  
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‒ Radny Marek Szank – czy jesteśmy w stanie zakończyć tą inwestycję w okresie czerwiec 

- wrzesień?  

‒ p. Grzegorz Czarnowski – być może ostatnie prace, takie już wykończeniowe, trwałyby 

jeszcze na początku września, ale normalnie można byłoby rozpocząć, że tak powiem, rok 

szkolny. Dlaczego chcemy rozpocząć już z końcówką czerwca? Ponieważ ta inwestycja 

przewiduje wyburzenie całej klatki schodowej w jednej części budynku i ją odtworzenie. 

To jest największy problem. Tam jest różnica poziomów pomiędzy jedną stroną budynku a 

drugą i to trzeba w momencie, gdybyśmy wymieniali posadzki w salach gimnastycznych, 

to to trzeba dostosować poziomami. I poza tym też są jakby wytyczne pod względem bez-

pieczeństwa. Ta jedna strona, właśnie ta klatka, która miałaby być przebudowana, ona w 

jednym miejscu, jest niebezpieczna. Tam są 2 stopnie gdzieś tam. Te też przy okazji tego 

remontu można byłoby poprawić bezpieczeństwo, ergonomię. Więc my musimy rozpocząć 

zadanie w czerwcu i to już tak pełną parą, a w lipcu, czy na koniec lipca, zgodnie z harmo-

nogramem, już rozpocząć odbudowę tego. Tak, że czas jest niezagrożony raczej. 

‒ Radny Marek Szank – wcześniej już zajmowaliśmy się tym tematem. To jest tylko takie 

uzupełnienie, ponieważ pytałem o środki finansowe niezbędne na przeprowadzenie tego 

drugiego etapu. I teraz ta informacja, którą otrzymuję od Pana dyrektora, mi w zupełności 

wystarcza, aczkolwiek nie mamy pewności, że te środki się znajdą. Informacja Pana Bur-

mistrza była zgoła odmienna od tego, co przekazał mi tutaj Pan dyrektor. Ale chciałbym 

zapytać jeszcze o pewną taką sprawę związaną z edukacją i zajęciami w okresie wakacyj-

nym, ponieważ w połowie lutego rozpoczynają się ferie, czy w wydziale przewiduje Pan, 

mamy środki finansowe, aby zorganizować wypoczynek dzieci młodzieży w okresie ferii 

zimowych?  

‒ Prowadząca Renata Dąbrowska – Proszę bardzo Panie dyrektorze?  

‒ Radny Marek Szank – czy prowadziliśmy już na ten temat rozmowy z dyrektorami i jak 

wygląda sprawa organizacji tych zajęć?  

‒ p. Grzegorz Czarnowski – to znaczy już po raz, nie wiem, trzeci chyba z rzędu tego typu 

zajęć w czasie wakacji, ferii zimowych w szkołach nie organizujemy. Początkowo to była 

pandemia, później już po pandemii, już do tematu nie wróciliśmy. Łącznie wszyscy dyrek-

torzy generalnie, no uważają, łącznie ze mną, że w szkołach to jest ten okres, kiedy można, 

że tak powiem, naładować akumulatory. Nauczyciele powinni odpocząć taki krótki dwuty-

godniowy okres, ponieważ w Chojnicach takich ferii zimowych jest organizowane przez 

wiele instytucji i Chojnicki Dom Kultury, i Park Wodny, i różne świetlice, i nawet blaszaku 

Spółdzielnia Mieszkaniowa organizuje tego typu tam spotkania. Też będzie w świetlicy na 

Jabłoniowej taka forma dla dzieci właśnie, no w zasadzie bez ograniczenia, jeżeli chodzi o 

miejsce zamieszkania. Tak, że tego typu zajęcia gdzieś tam zawsze się pojawiają. Natomiast 

my w budżecie nie mamy na ten cel żadnych środków. Nawet jeżeli organizowaliśmy w 

poprzednich latach, to to było z budżetu szkół finansowane. Nie ma ekstra grantu czy ekstra 

środków, które byłyby w oświacie czy tu przy urzędzie na finansowanie tego typu zadań. 

My musimy po prostu się mieścić w wydatkach w oświacie, ścieśniać koszty, wydatki. No, 

dlatego też jako jedna z przyczyn, to jest też brak wystarczających środków, żeby tego typu 

działania dodatkowo finansować. Pozostawiamy tą kwestię, że tak powiem, otwartą do or-

ganizacji poprzez te instytucje kultury, które są. No, też jeszcze biblioteka bardzo aktywnie 

w czasie ferii zimowych włączą się właśnie w tego typu działania.  

‒ Radny Marek Szank – ja rozumiem, że żadnych zajęć opiekuńczo-wychowawczych 

w szkole, w placówkach oświatowych naszych nie będzie.  

‒ p. Grzegorz Czarnowski – na dzień dzisiejszy żaden z dyrektorów nie podejmuje tematu, 

nie zgłasza chęci. I to wymaga też oczywiście wcześniejszego, co najmniej w miesięcznym 
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okresie wyprzedzającym zgłoszenia do kuratorium, bo to jest forma półkolonii, gdzie jest 

pewna procedura zgłoszeniowa. Więc, jeżeli miałoby cokolwiek być, to to zgłoszenie po-

winno już trafiać w tej chwili. Póki co nie ma. No i też, że tak powiem, my takich środków 

w budżecie nie mamy. No, zwiększamy o 30 mln wydatki oświatowe, ale o 30 mln nam do 

budżetu nie wpłyną na zadania oświatowe środki, więc po prostu mierzymy siły na zamiary. 

A jeszcze jedna bardzo ważna kwestia. Już wcześniej, tam te lata temu, w momencie, kiedy 

próbowaliśmy organizować zajęcia w szkołach, czyli takie ferie, to zawsze był problem 

jakby z skompletowaniem opiekunów. Po prostu nauczyciele na dzień dzisiejszy nie są za 

bardzo zainteresowani tematem pracy w czasie, kiedy mają wolne, kiedy mają ferie. Więc 

to jest też dodatkowy powód, który skłania nas do tego, że ferie powinny być organizowane 

poprzez instytucje, które już od wielu lat taką formę wsparcia, taką opiekę organizują w 

okresie ferii.  

‒ Prowadząca Renata Dąbrowska – Dziękuję bardzo. Czy, to wystarczające Panie Marku? 

‒ Radny Marek Szank – ja mam tylko takie pytanie związane z tymi środkami finansowymi, 

które przekazywaliśmy, Pani Skarbnik, w czasie ostatniej sesji. Ja zadawałem takie pytanie, 

czy jest możliwość w tej puli organizacji pozarządowych, wsparcie organizacji pozarządo-

wych? Ta była kwota 7.000 zł na wypoczynek dzieci i młodzieży. Czy to mieści się w tych 

kategoriach? Ferie zimowe w kategoriach wypoczynku dzieci młodzieży? Zakładam taką 

sytuację, że dyrektor szkoły X, po rozmowie z nauczycielami, wykazuje taką chęć, wolę 

zorganizowania zajęć sportowych i czy z tej puli może korzystać? Jako przykład daje taką 

sytuację Szkoły nr 1 – Stowarzyszenie Julian i gdyby Stowarzyszenie Julian wykazało taką 

inicjatywę i chciałoby zorganizować, no taki zorganizowany wypoczynek dzieci w czasie 

ferii zimowych, czy może się zgłosić i z tej puli finansowej skorzystać?  

‒ p. Wioletta Szreder – to są środki do dyspozycji komisji grantowej, komisji konkursowej 

i proszę tam pytać.  

‒ Radny Marek Szank – tak. Nawet Pan dyrektor mówił o tym, że już podejmowane są takie 

kroki, żeby już ogłaszać konkursy grantowe, ale chodzi mi o to, czy to jest temat zamknięty 

tylko dla wypoczynek dzieci, młodzieży w okresie wakacyjnym, a więc przerwy letniej? 

Czy to też mieści się w tej puli wypoczynku dzieci w czasie ferii zimowych? Bo ja zakła-

dam, że może być taka możliwość, taka sytuacja, że jakieś stowarzyszenie, które funkcjo-

nuje w szkole, będzie chciało zorganizować np. sportowe ferie dla dzieciaków.  

‒ p. Wioletta Szreder – to proszę rozmawiać z Wydziałem Sportu.  

‒ Radny Marek Szank – tak, że tutaj wyczerpałem wszystko. Dziękuję.  

‒ Prowadząca Renata Dąbrowska – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie 

ma? Nie widzę? Na tym zamykam dzisiejsze posiedzenie Komisji Edukacji i Kultury. Dzię-

kuję bardzo za przybycie Pani Skarbnik i dyrektorowi Wydziału Oświaty.  

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

 

Protokółował  Prowadząca  

  Komisję Edukacji i Kultury 

   

Mariusz Nica   

  Renata Dąbrowska 

 

 


